



EXTREMADURA

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

DIARIO INDEPENDIENTE • EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV.—Número 4.419 | Cáceres, Miércoles 6 de Octubre 1937. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 | Apartado, 26.—Telf. 203

Se ocupan en Asturias Corao, Alturas del Pedroso, Pedroso y Llericas

Memorable aniversario

Tres años exactamente hoy que en Asturias, aquella región dos veces mártir, se encendió la primera hoguera de la revolución bolchevique española. Como siempre, Moscú había con la suficiente anticipación preparado las teas incendiarias del odio con predica-ciones absurdas de promesas irrealizables; pactos inmundos de gobernan-tes sin conciencia habían consentido abarrotar arsenales pri-vados de armas y explosivos que servirían en la lucha a los revolu-cionarios astures para su intento de desgarrar a España y ahogarla en la sangre de sus hijos.

El plan era completo: Asturias estaba más dispuesta para ser cuna de la gran sublevación que habían soñado tantos años las logias universales en parentesco y conjunción decidida con el judaísmo y los descendientes de Lenin; había razones que hacían de la región norteña campo propicio a las primeras batallas; en las minas profundas se fraguan mejor todas las conjuraciones y es posible, más posible hacer de cada montaña un parapeto inexpugnable.

Algo más de tres años de república indigna, nacida bajo los auspicios de todos los odios y rencores, cuajada en un abandono su-perlativo de siglos y de historia, había bastado a la trama sangrienta, por vías de analfabismo y de barbarie. El Komintern había in-cuso designado los árbitros y los jerifaltes; bastaban para su comienzo un González Peña que sup era robar y dar órdenes de muerte; la Ibar-ruri sabía arengar a las masas envenenadas con saña de mercena-ria vulgar y corrompida, mientras los magnates del marxismo espa-ñol habían preparado la salida por si el plan no estaba bien cuajado.

También entonces fué consigna, la destrucción y la muerte, por-que todas las revoluciones que cuajan al amparo del semitismo y de las logias no entienden de heroísmos ni de Patria. Destrucción y muerte porque a través de la ruina y de la ruina, se logran las miserias de los pueblos y se hace luego de la miseria pedestal de las grandes catástrofes. Y Asturias sufrió el martirio y se agostó de vergüenza el verdor de sus montañas y sus rios profundos se tñie-ron de sangre, y el mundo sintió la sacudida de aquel intento de rebeldía cobarde, que reducían rápidamente españolas bayonetas y proce-res turbantes, mientras los pusilanimes inyectaron vida a la fiera para que no se desangrara.

Bajo las cenizas de aquella hoguera que fué como el preámbulo del drama interrumpido, quedaron rescoldos potentísimos que se convirtieron en este incendio gigante en poco menos de dos años de contubernios. Y allí el martirio se repitió con caracteres de sangran-te venganza. Más ruina y más muerte que entonces; la música de todas sus villas se roncó en silencio de sepulcro y se convirtieron to-das las crestas de aquellos montes en puñales de muerte contra España.

Es ahora, después de tres años, cuando España está buscando la redención de aquellas mismas cumbres: hay también como en aquel Octubre rencores de batalla y música de fusiles que suenan a victoria, y cada jornada que va pasando de este mes de languidos tramontes es un salto más con afanes de Cantábrico—como en aquel Octubre triste de hace exactamente tres años—con la sola diferencia de que ahora la Asturias que se redime en la contienda es hija de la España imperial.

El general Castello que fué ministro de la España roja desea incorporarse a la España nacionalista

Pero las autoridades nacionales no lo permiten

San Juan de Luz.—El general bolchevique español Castello, que al principio de la revolución fué nombrado ministro de la Guerra ha abandonado la España roja y se ha instalado en San Juan de Luz. Castelló ha expresado su deseo de entrar en el territorio nacional español, pero las autoridades nacionales se han negado a darle el permiso de entrada.

París.—«Le Petit Parisien» comunica que en Burdeos había sido detenido por las autoridades nacionales un tren en el cual viajaban 70 fugitivos españoles que iban a ser repatriados a Cataluña.

Se trata de desertores rojos que caso de regresar a Cataluña serían inmediatamente fusilados.

El ministro del Interior no ha tomado decisión alguna por lo especial del caso, creyéndose sin embargo, que serán autorizados a continuar en territorio francés.

Inauguración del curso en la Escuela Elemental de Trabajo de Zamora.—Ha quedado abierto

En el sector de León, además del vértice de Bodón, se llevó a cabo la ocupación de todo el macizo de Maciéndomes

Frente de Asturias

Completa derrota de los mineros asturianos al abandonar el macizo de Maciéndomes

Frente de Asturias, 5, 12, n. (Crónica del corresponsal oficial del Cuartel General del Generalísimo).

Primera buena noticia de esta jornada: ha mejorado notabemen-te el tiempo y esto nos alegra de veras. Segunda buena noticia es que se han tomado por el sector oriental los pueblos de Corao, Pedroso y Llerica y una tercera y trascendental noticia es que la brigada Navarra que opera por el sector de Riaño, encontró dura resistencia en el enemigo al ocupar el macizo de Maciéndomes y reba-sar el pueblo de Pendones.

Es lógico que el enemigo, dán-dose cuenta de la importancia que esto tenía para él pretendiera de fender sus posiciones con afán, ya que si dejaba abierta esta gran puerta con su pérdida para que entraran nuestras tropas, el paso era fácil para continuar por esta parte. Pero hubo de abandonar su intento. Y no quiero que se me olvide resaltar en esta crónica, que el enemigo ha sido completamente derrotado, con un margen de consideración de muertos, heridos, prisioneros y pérdida de abundan-tísimo material de todas clases. La agrupación que opera por el

sector de la izquierda, ha rebasado el puerto de San Justo, ocupando el vértice Bodón, aunque por aquí ha sido una marcha fácil y sencilla porque los asturianos no han querido enfrentarse con los soldados de España.

Un hecho sobre todo reviste es-pecial atención en esta jornada y es que ha sido general la alegría en estos frentes al conocerse la noticia del ascenso a general del coronel Bigón. No es más que una buena administración de la justi-cia que merece este hombre, pues desde el propio general Solchaga hasta el último soldado saben cuanto ha trabajado este coronel desde Guipuzcoa atravesando por Vizcaya y Santander, llegando a Asturias, como jefe de las brigadas navarras.

Y así, todos los soldados hoy han demostrado como si se trata-ra de cierta honrilla, su satisfac-ción por este justo galardón y han hecho ostentación de cierta ufania y orgullo.

TEBIB ARRUMI

Suscríbese a EXTREMADURA

La charla del general

En Cataluña se persigue a muerte a cuantos se dedican a escuchar las emisoras nacionales

Sevilla, 10 (15'30 n.).—Buenas noches, señores. Yo me imagino los comentarios que estarán haciendo mis radioyentes con la charla de anoche, porque como saben todos, acos-tumbrado a hablar en broma y ha-cerlo anoche en serio, tenía que re-saltar. Mi misión, desde luego, es ésta: hablar en broma, con regoci-jio, hacer bur'a desde el micrófono de los desgraciados marxistas, que se encuentran bloqueados en sus planes revolucionarios; invitan a la risa a todos con sus disparates e im-lecchidades correspondientes. Ano-che, sin embargo, tenía que hablar en serio. Pero concluido aquello y cumplida la misión, volvamos al re-ocio. Hablando de los rojos hay que hablar de sus embustes, porque éstos tienen un sabor ya castizo; son esenciales en el comentario diario que de sus cosas hago yo en mis charlas. Así hoy mienten de lo lindo por la radio; mienten por los perjuri-dios hasta americanos, y dicen unas cosas... ¡Ah, qué cosas!

Por ejemplo: nos rechazan y nos persiguen en Asturias; nos pegan unas palizas bárbaras en los domas rentes; pero, al mismo tiempo, ocu-rre que nosotros seguimos avanzan-do, avanzando y arrojando de sus guardias a esos miserables meque-teres de milicianos rojos, que saben sólo hacer de carne de cañón a des-tiempo. ¡No se enteran que los han dejado solos! Hay que reírse a la

guerra con las noticias que dan de la guerra; hay que reírse cuando, con afán de aparentar, transforman los desastres en victorias; hay que reírse cuando hablan de las Cortes de Valencia, reunidas en pleno para discutir trascendencias de la repú-blica del pueblo y se limitan a hacer el más espantoso ridículo con caracte-res de completa y soberana univ-ersalidad.

Y claro está, en vista de mis co-mentarios a todas estas cosas, me atacan y me llaman no sé cuántas cosas y me insultan y me colocan en los comentarios del día de sus artícu-los de fondo. Y me llaman traidor, republicano e izquierdista y otros calificativos que me dan de parecido estilo, que saben a lo mismo, porque son errados de pies a cabeza.

A mí me encanta todo esto; signi-fica que soy yo quien les hace pupa de verdad y que llego hasta la llaga con mis palabras de por la noche. ¡Si sabré yo a dónde la tienen! Por otra parte, yo no acostumbro a decir nunca más que la verdad y lo saben todos esto. La verdad y sólo la ver-dad. Y es por esto que «El Liberal», en su número del 28 de septiembre pasado, en un artículo me pone ti-tulo porque digo verdades contra los que, según él, «me dijeron de comer». ¡Qué mal sabe, la verdad, el que se digan las virtudes de cada uno! Pero no es por ahí: «Apropiar la capa im-porta, que el espejo no hay por qué».

Comenta el general el artículo que a él se refiere del citado diario, en el que le llaman hasta ex gene-ral. Y tiene esto mucha gracia, por-que yo todos los días me pongo el uniforme de general español, pese a los marxistas y mando y tengo atri-buciones. Luego debo seguir siendo general. Que no lo soy de la Repú-blica del pueblo? ¡Enajenado! No lo fui nunca ni quise serlo, aunque los marxistas digan lo contrario. Me atacan porque me meto con ellos y lo hago en todos los aspectos. Pero todos saben muy bien que no pueden herirme por ningún costado, porque

El tiempo mejora y queda rebasado el Puerto de San Justo

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental, aprovechando una pequeña mejoría del tiempo, se ha ocupado el pueblo de Corao, Alturas de Pedroso, caserío de Pedroso y pueblo de Llericas, ha-biéndose pasado a nuestras filas 25 milicianos, de ellos 14 con ar-mamento.

En el sector occidental, sin novedad. FRENTE DE LEON.—Una columna ha ocupado el vértice Bodón y otra ha rebasado el pueblo de Pendones, avanzando por las alturas que dominan por la derecha y ocupándose la totalidad del macizo de Maciéndomes, con resistencia del enemigo que fué derrotado, co-giéndose muchos muertos, y prisioneros cuyo número no puede precisarse todavía.

También se ha rebasado el Puerto de San Justo en dirección norte sin que se conozca a la hora de dar este parte la línea alcanzada. Se han presentado dieciséis milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON Y MADRID.—Tiroteos en algunos sectores.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención, ha-biéndose pasado siete milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad, se han presentado cuarenta y cuatro evadidos. Salamanca, 5 de octubre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

De la Alcaldía

Aparece el dueño

La sortija de oro y ágata de que ayer se daba cuenta, hallada en uno de los basureros del Ayuntamiento, resultó ser de la propiedad del anterior alcalde de Cáceres don Luciano López Hidalgo, quien ya la tiene en su poder.

Un reincidente

De nuevo se ha multado por vender leche aguada a Ramón Sanjuan, quien por segunda vez tendrá que abonar las quince pesetas por derechos de análisis y 2 de multa por reincidente, independi-ente de las diez que se le impu-sieron el día anterior.

Pérdida

El comerciante de esta plaza don Miguel Serrano Amores, ha depositado en la Alcaldía un pa-quete olvidado por el dueño en su establecimiento.

Multa

De dos pesetas a cada uno de los vecinos de esta ciudad Fernan-do Acedo, N casia Fernández, Je-cinto Quesada y Luis del Amo padres de unos chicos que fuero sorprendidos comiendo travesa-sas en los sacos terrerros de la Pla-za del General Molé.

La Alcaldía hace saber a los pe-dres y futuros de todos esos mu-chachos que tantos perjuicios vie-ne ocasionando en las defensas contra el bombardeo aéreo, que l'reincidencia será puesta en con-cimiento de la Autoridad: se per-tor para aplicación del Bando dicta-do sobre el particular.

realizando con Italia para ejercer el control en aguas del citado mar

La retirada de voluntarios

Ginebra.—Ha sido aplazada ha-sta otra sesión la cuestión de la re-tirada de voluntarios en España.

Otra maniobra de Moscú

Un contratorpedero británico atacado en el Mediterráneo por un submarino

Se quiere hacer fracasar las negociaciones de Francia e Inglaterra con Italia

Londres.—Un contratorpedero británico ha sido atacado en el Mediterráneo por un submarino de nacionalidad desconocida.

Aquel se defendió lanzando varios torpedos.

Se trata del contratorpedero inglés «Basilis» y claramente se observa que estamos ante una nueva maniobra de Moscú para hacer fracasar las negociaciones que Francia e Inglaterra vienen

¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ

Abogado :- Gestor Administrativo :- Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349 — CACERES

